

## Нашел - верни!!!

*Школьник, возвращаясь домой, после окончания занятий в школе, обнаружил лежащий на дороге сотовый телефон, который кто-то потерял. Как поступить в данной ситуации?*

**Ответ:** Согласно ст. 227 Гражданского кодекса РФ нашедший потерянную вещь обязан незамедлительно уведомить об этом, лицо потерявшее ее или собственника вещи. Если собственник, или лицо, потерявшее вещь неизвестны, нашедший обязан заявить о находке в полицию или орган местного самоуправления. Если вещь найдена в помещении или на транспорте она подлежит сдаче представителю собственника транспорта (кондуктор, водитель, администрации АТП) или помещения (классный руководитель, директор школы и т.п.).

Если нашедший не выполнит эти требования, а также начинает выполнять действия по сокрытию найденной вещи (прячет в тайнике, в своих вещах, передает другому в целях сокрытия), либо пытается скрыть признаки позволяющие подтвердить ее принадлежность владельцу (вынимает сим-карту из телефона, снимает чехол, пытается «перепрошить» ПО телефона, сбросить настройки до заводских и т.п.) это говорит о возникшем умысле на хищение имущества и обращение его в свою пользу. Эти действия квалифицируются как преступление - статья 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации - «Кража».

Следователями МО МВД России «Славгородский» в декабре 2024 - январе 2025 года расследовано 7 уголовных дел в отношении лиц, обнаруживших потерянные сотовые телефоны и не предпринявших активных действий к возвращению ее собственнику, из них 1 в отношении несовершеннолетнего лица.

Начальник отделения по делам несовершеннолетних  
МО МВД России «Славгородский»  
майор полиции  
03.02.2025

Е.А. Копылов